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Анотація
Актуальність дослідження комунікаційного менеджменту як чинника підвищення ефективності публічного 

управління та адміністрування викликана конкретним переліком дій для вирішення проблем організації Акту-
альність визначається динамікою структурних змін і креативності у повсякденному функціонуванні державного 
управління, конгруентністю цілей, так як люди з однаковими цілями краще працюють разом, так як спрацьовують 
бачення, відданість своїй справі та навички управління. Мета статті –  формування сучасної парадигми комуніка-
ційного менеджменту як чинника підвищення ефективності публічного управління та адміністрування. Методоло-
гія –  у дослідженні використано метод системного аналізу і синтезу, що розглядається у контексті теорії систем, де 
робота організації дуже схожа на функціонування організму; методи аналізу і синтезу, узагальнення, історичного 
і логічного, порівняльного аналізу. Результат дослідження. Розкрито проблему комунікаційного менеджменту як спо-
собу мислення та ведення справ в організації. Проаналізовано сутність, зміст і форми зворотних зв’язків комунікацій-
ного менеджменту в організації як складному соціальному організмі. З’ясовано комунікаційні засади менеджменту 
як основи оптимального функціонування організації. Обґрунтовано напрями підвищення ефективності комунікацій-
ного менеджменту у системі публічного управління та адміністрування за допомогою різних комунікаційних засо-
бів та прийомів. Наукова новизна –  в аналізі нових проблем комунікаційного менеджменту організації, що вимагає 
застосування Agile-філософії для вирішення операційної комунікаційної діяльності через систему зворотних зв’язків. 
Практичне значення у виробленні комунікативних компетенцій співробітників організацій, необхідних для виконання 
завдань та досягнення цілей організації; розробці напрямів підвищення ефективності комунікаційного менеджменту. 
Комунікаційний менеджмент як форма зворотного зв’язку являється найважливішим компонентом всіх сфер життє-
діяльності організації, що сприяє технологічному, економічному, соціальному процвітанню організації.
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Філософія

Постановка проблеми.
Актуальність дослідження комунікаційного 

менеджменту як чинника підвищення ефектив-
ності публічного управління та адміністрування 
викликана конкретним переліком дій для вирі-
шення проблем організації, динамікою струк-
турних змін і креативності у повсякденному 
функціонуванні державного управління, кон-
груентністю цілей, так як люди з однаковими 
цілями краще працюють разом, так як спрацьо-
вують бачення, відданість своїй справі та нави-
чки управління. Все це це виробляється завдяки 
комунікаційному менеджменту як надійного 
саморегулятивного гнучкого механізму, яка реа-
гує на зміни зовнішнього середовища в умовах 
розгортання інформаційної революції, завдяки 
якій інтенсивно модернізуються зворотні зв’язки 
та заміною «суб’єкт –  об’єктної» на «суб’єкт –  
суб’єктну» парадигму державного управління. 
Базова модель організації, базується на комуні-
каційному менеджменті, що включає стратегію, 
політику, структуру, системи, клімат і культуру, 
комунікацію та ідентифікації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
в яких започатковано розв’язання даної проб-
леми і на які спирається автор.

Серед наукових джерел комунікаційного 
менеджменту як чинника підвищення ефек-
тивності публічного управління та адміністру-
вання слід виділити праці Г. Алмонда, Р. Арона, 
С. Верби, Р. Дарендорфа, К. Поппера, А. Тойнбі, 
Ю. Габермаса. Окремо слід виділити методоло-
гічні підходи, вироблені Д. Істоном, Г. Алмондо 
(системний аналіз); К. Дойчем (кібернетичний 
підхід); Д. Труменом (плюралістичний під-
хід); Аппело Юргеном (гнучкий підхід). Ми 
високо цінуємо і виокремлюємо роботи авто-
рів Г. Лассвела, Н. Лумана, М. Маклюена, 
Ю. Габермаса, Д. Хелда, М. Кастельса, 
Д. Тапскотта, Е. Тоффлера, Ф. Уебстера. 
Велику роль у нашому дослідженні відіграли 
роботи М. Ажажа, В. Воронкової, В. Нікітенко, 
Р. Олексенка, О. Фурсіна.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття –  дослідження комунікаційного 
менеджменту як чинника підвищення ефективності 
публічного управління та адміністрування репре-
зентує собою комплекс ідей, принципів, підходів, 
методів, технологій, методик сутність і напрями 
удосконалення комунікаційного менеджменту, про 
технологію найбільш ефективних, оптимальних та 

раціональних способів і засобів досягнення пев-
них комунікаційних цілей та прийомів, інформа-
ційно-комунікативний сенс [2].

Формулювання мети статті –  формування 
сучасної парадигми комунікаційного менедж-
менту як чинника підвищення ефективності 
публічного управління та адміністрування.

– з’ясувати проблему комунікаційного 
менеджменту як способу мислення та ведення 
справ в організації;

– розкрити сутність, зміст і форми зворотних 
зв’язків комунікаційного менеджменту в органі-
зації як складному соціальному організмі;

– проаналізувати комунікаційні засади 
менеджменту як основу оптимального функціо-
нування організації;

– обґрунтувати напрями підвищення ефек-
тивності комунікаційного менеджменту у системі 
публічного управління та адміністрування за допо-
могою різних комунікаційних засобів та прийомів.

Методологія дослідження. В дослідженні 
використано метод системного аналізу і синтезу, 
що розглядається у теорії систем, де робота орга-
нізації дуже схожа на функціонування організму, 
мають місце проблеми між бажаним і дійсним; 
постійне вирішення проблем в операційній кому-
нікаційний діяльності –  планування, стандарти, 
контроль, зворотні зв’язки, статистична оцінка 
контролю якості.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих науко-
вих результатів.

1. Формування сучасної парадигми комуні-
каційного менеджменту як способу мислення 
та ведення справ у публічному управлінні та 
адмініструванні;

Щоб зрозуміти організацію, треба зва-
жити усі її складові. Організація –  це мережа 
взаємопов’язаних компонентів, кожна скла-
дова у якій виконує свою роль і цим забезпечує 
ефективну діяльність всієї організації, що модна 
назвати організаційною архітектурою. Структури 
організації описують ієрархію повноважень і під-
звітності в організації, ці офіційні відносини 
часто зображають у вигляді організаційних схем, 
що вимагають відповідного комунікаційного 
процесу. Шість складових організації (страте-
гія, політика, структура, системи, клімат і куль-
тура) мають динамічний вплив одна на одну, 
кожен елемент взаємодіє із середовищем відпо-
відно до того, яка організація рухається до своїх 
цілей. Інноваційні, наукоємні технології відкрили 
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безмежні можливості вдосконалення організацій-
них цілей, накопичення величезної маси матері-
альних і духовних багатств, що вимагає удоско-
налення комунікаційного процесу.

Комунікаційний менеджмент як управління 
соціальними комунікаціями всередині організа-
цій, так і між організаціями та її середовищем 
сприяє досягненню організаційних цілей, кому-
нікаційних процесів, формування і підтримки 
іміджу організації, досягнення згоди, співпраці 
і визнання. Комунікаційний менеджмент як 
форма зворотного зв’язку являється найважли-
вішим компонентом всіх сфер життєдіяльності 
організації, що сприяє технологічному, економіч-
ному, соціальному процвітанню організації [3]. 
Сучасна парадигма комунікаційного менедж-
менту як чинника підвищення ефективності 
публічного управління та адміністрування дер-
жавного управління –  це трирівнева парадигма, 
що відображає опис особливостей та власти-
востей державного управління, систематизацію 
пізнавальних підходів, основні прикладні сфери 
та їх концентрування. В основі комунікаційного 
менеджменту –  удосконалення сутності, змісту 
і форми зворотних зв’язків. Процес визначення 
напрямів розвитку комунікаційного менеджменту 
вимагає від керівників зважати на всі шість скла-
дових організаційної моделі, щоб визначитися, 
які важелі можуть мати позитивний вплив. Коли 
змінюється середовище, складові організації 
мусять також до цього пристосуватися.

Об’єктом комунікаційного менеджменту 
в організації виступає управління інформацій-
ними потоками, а їх предметом –  пошук опти-
мальних шляхів їх вирішення, знаходження 
найбільш ефективних способів досягнення управ-
лінських цілей та раціональних засобів через при-
зму комунікаційного менеджменту. У науці кому-
нікативного менеджменту предмет дослідження 
є не стільки «даним», скільки «заданим». Метою 
дослідження комунікаційного менеджменту 
виступає розроблення певного проекту, моделі, 
«механізму», інформаційної («дорожньої») карти, 
інформаційних «рецептів», «практичних реко-
мендацій», які вирішують певну комунікаційну 
проблему з точки зору зворотних зв’язків як 
суб’єкт-суб’єктного управління.

Сутність комунікаційного менеджменту роз-
глядається як адекватне відображення об’єкта 
в суб’єкті, як єдино правильний шлях руху до 
об’єкта, у його практичного перетворення, що має 
відповідати не тільки своєму об’єкту, а навпаки, 

об’єкт повинен відповідати своєму поняттю –  
інформації [4]. Інформаційно-аналітичний рівень 
комунікаційного менеджменту в організації –  це 
конкретні емпіричні дані, узагальнення, соціоло-
гічні, експертні опитування та аналіз –  можуть 
бути використані для здійснення інформаційно-
аналітичного супроводу діяльності суб’єктів 
публічного управління та адміністрування, 
зокрема на інституційному рівні, закладені 
в основу моніторингу стану, динаміки і тенденцій 
державно-управлінських процесів, використані, 
у разі потреби, для обґрунтування конкретних 
політичних чи державних рішень.

Формування сучасної парадигми комунікацій-
ного менеджменту як чинника підвищення ефек-
тивності публічного управління та адміністрування 
залежить від достовірності та точності отриманої 
аналітичної інформації, яка необхідна для забез-
печення збалансованості всіх рівнів організації. 
Їх якість, у свою чергу, залежить від точності про-
гностичних (з урахуванням поліваріативних моде-
лей) підходів, спрямованих на випереджальне вияв-
лення проблемних соціально-економічних ситуацій 
різного масштабу та характеру та мінімізації ризи-
ків та інформаційної стохастичності. Забезпечення 
ефективності комунікаційного менеджменту потре-
бує використання системно-аналітичного підходу 
до розв’язання управлінських проблем в цілому, що 
обумовлює потребу удосконалення сучасних кому-
нікаційних технологій та забезпечення діяльності 
організації автоматизованими інформаційними сис-
темами. Відповідно, нині підвищується значення 
інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності 
кожної організації, що пов’язано з необхідністю 
формування чіткого та ефективного механізму обігу 
інформації, її аналізу з метою прийняття ефектив-
них управлінських рішень на всіх рівнях. Виходячи 
з цього, актуалізується необхідність удосконалення 
механізмів інформаційно-аналітичного забезпе-
чення комунікаційного менеджменту як чинника 
підвищення ефективності публічного управління та 
адміністрування та обґрунтування відповідних прак-
тичних важелів їх упровадження [5].

2. Сутність, зміст і форми зворотних 
зв’язків комунікаційного менеджменту в орга-
нізації як складному соціальному організмі

Сутність, зміст, форми зворотних зв’язків 
комунікаційного менеджменту впливають на 
всі сфери життєдіяльності суспільства –  вироб-
ничо-економічну, суспільно-політичну, духовну. 
Інформаційні технології, що задіяні в організації, 
змінюють характер інформаційного виробництва, 
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сприяють його демасифікації. Завдяки новим 
інформаційним технологіям в організації 
з’являється можливість забезпечити виробництво 
індивідуальних виробів; інформаційні технології 
долають крайності централізації, концентрації, 
характерної для цифрового суспільства.

Комунікаційні мережі організації дозволяють 
будь-якій ланці виробництва самостійно вста-
новлювати прямі горизонтальні і функціональні 
зв’язки, створювати суперсимволічну систему. 
Сучасний комунікаційний простір, задіяний 
в організації як відкритій системі, перетворю-
ється на відкрите, інформаційне проблемне поле, 
яке віршує проблем завдяки зворотним зв’язкам. 
яке завдяки оволодінню інформацією забезпечує 
добробут, багатство, процвітання і владу.

Але в той же час просте оволодіння інфор-
мацією не забезпечує стабільності у реалізації 
завдань комунікаційного менеджменту, тому голо-
вна мета керівників організації виробити меха-
нізми управління інформацією, яка була б направ-
лена на виконання цілей організації, мінімізацію 
міжгрупових конфліктів, пониження напруги 
у суспільстві з тим, щоб досягти намічених цілей 
найменшою соціальною ціною [6]. Про організа-
ції, які застрягають у якомусь шаблоні мислення 
і дій, кажуть, що вони потрапили у пастку влас-
них парадигм або старого способу мислення.

У вирішенні цих завдань покликаний допо-
могти такий механізм управління соціальною 
комунікацією як зв’язки з громадськістю (РR), 
що представляють собою сукупність компонен-
тів, які сприяють оптимізації відносин і взаємодії 
всіх суб’єктів, включених у процес комунікації, 
і як таких, що реалізують свої функції у цілях 
досягнення поставлених цілей. Завдання керів-
ників забезпечити життєдіяльність організації, 
розвиток економіки, культури, науки і освіти, 
налагодити комунікаційні зв’язки між владними 
структурами на всіх рівнях, а також між органами 
влади і зовнішнім середовищем. У цьому зв’язку 
виділяють зовнішні і внутрішні комунікаційні 
зв’язки органів публічної влади [7].

Сутність комунікаційного менеджменту висту-
пає своєрідною об’єднуючою силою всіх владних 
структур і суспільства, що сприяє досягненню 
забезпечення високої якості населення, слугує 
ключем до підвищення ефективності інформа-
ційної співпраці людей, сприяє створенню нового 
електронного середовища. Об’єктом і предме-
том професійної діяльності комунікації є різно-
манітні комунікаційні процеси, які забезпечу-

ють надійність їх функціонування як у просторі, 
так у часі. З впровадженням нових інформацій-
них технологій, удосконалення гіпертекстового 
представлення інформації, інформаційний прос-
тір перетворився на реальний фактор реалізації 
завдань організацій як відкритого комунікацій-
ного середовища.

Фундаментальна значущість комунікаційних 
мереж пов’язана з тим, що вони трансформують 
не тільки просторову, але й часову організацію 
соціального буття, викликають до життя нові 
форми взаємодії індивідів. Формується прин-
ципово новий соціокультурний інформаційний 
простір, у якому людина має доступ до всіх часів 
і просторів одночасно. Даний фактор у значній 
мірі визначає універсалізацію та уніфікацію кому-
нікаційного простору, який здійснює вплив на 
сприйняття загальних культурних кодів, симво-
лів і цінностей, що забезпечують участь індивіда 
у глобальній комунікації. Інтернет як нова кому-
нікаційна система глобального світу, його куль-
тура та віртуальні технології стали невід’ємною 
стороною сучасної організації [8].

Ці нові реалії потребують свого концепту-
ального осмислення, так як вони у значній мірі 
трансформують світовідчуття і соціальні аспекти 
комунікаційного буття людини, суспільства, орга-
нізації. У той же час питання сутності цих фено-
менів і ролі комунікації набувають важливого 
онтологічного та гносеологічного осмислення. 
В той же час це новий комунікаційний прос-
тір знаходиться ще на стадії формування і не до 
кінця не виявлені його можливості. Разом з тим, 
Інтернет і віртуальна реальність, як базові еле-
менти нового світу комунікації, що представля-
ють собою концептуальний зсув парадигми не 
тільки сприйняття, але й розуміння сучасного 
інформаційного світу.

4. Вплив комунікації на розвиток публіч-
ного управління та адміністрування в умовах 
цифрового суспільства

Комунікація є основною функцією менедж-
менту, тому в організації повинен бути опти-
мальний обсяг комунікації. Не варто забувати 
й про те, що на обсяг комунікації, який проходить 
крізь нас, також впливають глобалізаційні про-
цеси, цифрові технології, Четверта промислова 
революція 4.0 Природа наділила нас захистом від 
інформаційних перевантажень. Що більше сигна-
лів надходить ззовні, то сильніший наш імунітет 
до вхідних даних. Наш мозок природним чином 
пристосований до того, аби ігнорувати майже всю 
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вихідну інформацію. Складні системи самотужки 
знаходять свій комунікаційний оптимум. В управ-
лінні важливою функцією є оптимізація управ-
ління організацією як цілого [1]. Члени команди 
повинні самоорганізовуватись з метою оптимі-
зації організації як єдиного цілого, використову-
ючи для цього чотири складових: менеджмент; 
коучинг; менторинг; комунікацію. Керівники не 
повинні залишатись байдужими до професійного 
зростання підлеглих, їх знань, досвіду, навчання, 
дисципліни, досягнення цілей. Частина обов’язків 
менеджера –  коучинг власних підлеглих, що під-
вищує їхню кваліфікацію та ефективність.

Коучинг може фокусуватися на розвитку або 
навичок міжособистісного спілкування, або тех-
нічних умінь, необхідних у роботі. Керівник може 
делегувати цей обов’язок найдосвідченішим спів-
робітникам, доручивши коучинг молодих колег із 
метою розвитку їх професійних навичок. Тема від-
повідальності керівників за коучинг співробітників 
є надзвичайно важливою в управлінській практиці, 
тому керівники повинні бути лідерами компетен-
цій, включаючи комунікаційні. Їхнє першочергове 
завдання –  вдосконалення комунікаційних техно-
логій, що застосовуються організацією. В той же 
час важливою є не тільки комунікація, а і зворот-
ний зв’язок в організаційних структурах як процес 
передачі інформації від однієї людини до іншої та 
уникнення перекрученої інформації. Комунікація –  
це передача інформації від одного мозку до іншого 
на основі сформованих між ними взаєминах, що 
супроводжуються подоланням безлічі перешкод. 
Комунікація залежить від трьох чинників: інформа-
ції, взаємин і зворотного зв’язку [2]. Комунікація –  
інформація, помножена на взаємини та зворотний 
зв’язок, якої ніколи не буває достатньо. Організація 
представляє собою мережеву структуру і являє 
собою приклад «стисненого світу». В організаціях 
виділяються три архетипи (типи) комунікаторів: 
1) хаби –  люди, до яких з багатьох джерел надхо-
дить інформація, а вони потім транслюють її по 
всім каналам; 2) воротарі –  експерти, які уважно 
скеровують інформаційні потоки, знають, що треба 
повідомити й кому, а чого взагалі не слід повідо-
мляти; 3) барометри –  спостерігачі людей і тенден-
цій, вони зазвичай стають відмінними наставни-
ками й коучами.

Стівенсон зазначає, що аби знати більшість 
людей в організації, воротарі направляють свою 
увагу на «правильних» людей, а барометри зна-
ють більшість людей, які знають «правильних» 
людей. М. Гладуел запропонував іншу класифі-

кацію людей у соціальних мережах: 1) з’єднувачі 
обмінюються інформацією з багатьма людьми, 
але їх не пов’язують із ними глибокі відносини; 
2) експерти знають менше людей, але зазвичай 
інвестують більше часу у розвиток відносин із 
ними, а тому знають їх набагато краще; 3) про-
давці ідей –  майстри міжособистісної комунікації, 
які здатні донести інформацію до адресата навіть 
у тих випадках, коли інші не в змозі це зробити. 
Переліки архетипів комунікаторів, яку б модель 
ми не використали, занадто легко призводять до 
непорозумінь, провокуючи виникнення стереоти-
пів, що занадто спрощують ситуацію.

Цю ситуацію допоможе розкрити дев’ять кому-
нікативних компетенцій у соціальних мережах: 
1) з’єднання; 2) фільтрація; 3) емпатія; 4) розу-
міння; 5) розвиток; 6) управління; 7) поширення; 
8) вплив; 9) розмова. Одним із найцікавіших 
явищ у системах із властивостями «тісного світу» 
є ефект гомогенізації, коли відбувається передача 
інформації із найбільш популярної інформації 
(«голова») до «хвоста» (нішева або менш попу-
лярна інформація). Навпаки у мережах з великою 
кількістю з’єднань інформація, що вже багатора-
зово скопійованою, має тенденцію до додаткового 
копіювання. Те, що вже є популярним, має тен-
денцію ставати ще популярнішим. Гомогенізація 
у соціальних групах, у суспільстві та організа-
ціях –  це механізм, що створює загальну культуру, 
захоплення і моду. Деякі дослідники називають 
це явище «соціальним зараженням»: ми перейма-
ємо ідеї, переваги, фобії та бажання від інших. 
Але якщо ми інформовані про існування соціаль-
ного зараження, ми можемо знайти способи 
боротьби з ним або направити його в корисне 
русло. Пропускна здатність між сенсорним вхо-
дом і мозком невелика. Чим більше зв’язків 
між членами колективу у складній системі, тим 
більше існує обмежень і тим більше обмежується 
свобода, здатність досягти максимальної продук-
тивності. Кількість зв’язків у складній системі 
має бути відповідним чином налаштована, їх 
має бути ані забагато, ані замало. Середній обсяг 
комунікації між членами в рамках однієї організа-
ції має залишатися більш менш сталим, щоб орга-
нізація була ефективною і всі процеси у ній були 
оптимальними в інформаційному суспільстві [1]. 
Незалежно від кількості агентів у системі, неза-
лежно від кількості з’єднань, що пов’язують 
їх один з одним, складна адаптивна система 
знаходить свій власний оптимальний обсяг 
комунікацій. При перевищенні певної кількості 
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з’єднань ступінь адаптації знижається. Розмір 
мережі не надто впливає на оптимальну кількість 
з’єднань на кожний вузол і ця оптимальна кіль-
кість з’єднань відносно невелика. Упродовж про-
цесу розширення мережі та виникнення нових 
вузлів кількість з’єднань, що ведуть до кожного 
з них, має залишатися відносно сталою

Спричинені глобалізацією й інформаційною 
революцією, іншими чинниками прогресу, про-
фесійні компетентності мають розглядатися надія 
людства у збереженні свого цивілізаційного ста-
тусу, принаймні у першій половині ХХІ століття. 
Цифрове суспільство у зв’язку з експоненціальним 
зростанням інформації потребує формування і роз-
витку комунікцаійних компетентностей, що висту-
пають як «метакомпетентності», що органічно вхо-
дять в усю тканину організації як єдиного цілого, 
включаючи Інтернет, нові комунікаційні техно-
логії, інформаційно-комунікативні відносини, які 
у значній мірі змінили наше життя і відношення 
один до одного [3]. Сутність комунікаційної компе-
тентності як «метакомпетентності» зводиться до: 
1) необхідності накопичувати знання, які необхідні 
для вироблення професійної концепції своєї про-
фесії (механізм запам’ятовування великого масиву 
інформації); 2) формувати у собі здатність до твор-
чості і креативності (механізм цілеспрямованого 
перетворення особистості); 3) виробляти здатність 
до самоактуалізації і самовдосконалення, постій-
ного розвитку особистості (механізм градієнтного 
розвитку). Взаємозв’язок цих елементів слід роз-
глядати структурно: а) формування змістовної час-
тини суспільства «цифрової ери»; б) формування 
творчої частини у контексті нового періоду роз-
витку ментальних структур народження нового 
знання; в) наповнення організаційного процесу 
сучасними методиками у контексті психологічних 
механізмів самоосвіти, саморозвитку, щоб вижи-
вати в умовах глобальних викликів і вміти діяти 
в умовах нових тенденцій глобалізації, діджиталі-

зації, Четвертої промислової революції, техноло-
гічної революції.

Висновки з даного дослідження і перспек-
тиви подальших розвідок у даному напрямку.

У системі організації має бути оптимальний 
обсяг комунікації, тому що ми всі сьогодні пере-
завантажені: 1) інформацією; 2) книжками; 3) бло-
гами; 4) ПЗ; 5) телебаченням; 6) медіа. Тому дово-
диться сьогодні ігнорувати переважну частину 
інформації, з якою стикається людина чи навіть 
функціонувати ефективніше, коли в розпорядженні 
менше даних. Це свідчить про те, що організація, як 
і комунікації повинні бути оптимальними, тому що 
природа наділила нас захистом від інформаційних 
перевантажень, а складні системи повинні знайти 
свій комунікаційний оптимум. Немає жодної необ-
хідності (та це й неможливо) управляти потоком 
інформації, що проходить крізь дану соціальну 
мережу. Єдине розумне, що варто робити в зв’язку 
з цим менеджеру, –  прагнути впливати на те, яка 
саме інформація доступна його співробітникам, які 
зв’язки формуються між ними і наскільки добре 
вони навчилися користуватися своїми сенсор-
ними фільтрами. Важливо також враховувати, що 
командам потрібен час, аби навчитися фільтрувати 
інформацію, що надходить до них, та налагодити 
співпрацю. Тому не варто занадто часто перефор-
мовувати команди –  в іншому разі їм доведеться 
щоразу починати процес адаптації заново.

Перспективи подальших розвідок у даному 
напрямку

– діагностика проблем зворотних зв’язків 
комунікаційного менеджменту у системі публіч-
ного управління та адміністрування;

– критерії удосконалення системи зворотних 
зв’язків комунікаційного менеджменту на всіх 
рівнях публічного управління та адміністрування;

– структурна модель зворотних зв’язків кому-
нікаційного менеджменту у системі публічного 
управління та адміністрування.
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COMMUNICATION MANAGEMENT AS A FACTOR IN THE INCREASE  
OF EFFICIENCY OF PUBLIC MANAGEMENT AND ADMINISTRATION

Abstract
Relevance of the study of communication management as a factor in enhancing the effectiveness of public management 

and administration is caused by a specific list of activities for solving the problems of the organization. Relevance is 
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determined by the dynamics of structural change and creativity in the overall functioning of public administration, integrity 
of goals, as people with the same goals work better together, as they demonstrate awareness, dedication to their work 
and managerial skills. The article's goal is to formulate a current paradigm of communication management as a factor 
of increasing the efficiency of public management and administration. Methodology – in the study the method of system 
analysis and synthesis, which is considered in the context of the theory of systems, where the work of the organization is 
very similar to the functioning of the organism; methods of analysis and synthesis, the generalization, historical and logical, 
comparative analysis. Results of the study. The problem of communication management as a way of thinking and doing 
things in the organization is revealed. The essence, content and forms of communication management in the organization 
as a complex social organism were analyzed. Communication management principles as the basis for optimal functioning 
of the organization are explained. Approaches to increasing the efficiency of communication management in the system 
of public administration and management by means of various communication devices and methods were substantiated. 
Scientific novelty – is the analysis of new problems of communication management of the organization, which requires 
the use of Agile-philosophy for the solution of operational communication activities through a system of call ties.
Practical importance is in developing communicative competencies of employees of the organizations, necessary for 
the implementation of tasks and achieving the goals of the organization; development of directions for increasing 
the efficiency of communicative management. Communication management as a form of direct communication is 
the most important component of all spheres of life of the organization, which contributes to the technological, economic, 
social prosperity of the organization.

Key words: communication management, organization, public management and administration, feedback
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КОММУНИКАЦИОННЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ КАК ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ 
ПУБЛИЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ И АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

Аннотация
Актуальность исследования коммуникационного менеджмента как фактора повышения эффективности 

публичного управления и администрирования вызвана конкретным перечнем действий для решения проблем 
организации, приверженности своему делу и навыкам управления. Цель статьи – формирование современной 
парадигмы коммуникационного менеджмента как фактора повышения эффективности публичного управления 
и администрирования. Методология – в исследовании использован метод системного анализа и синтеза, 
рассматриваемый в контексте теории систем, где работа организации очень похожа на функционирование 
организма; методы анализа и синтеза, обобщения, исторического и логического, сравнительного анализа 
Результат исследования. Раскрыта проблема коммуникационного менеджмента как образа мышления и ведения 
дел в организации. Проанализированы сущность, содержание и формы обратных связей коммуникационного 
менеджмента в организации как сложном социальном организме. Выяснены коммуникационные основы 
менеджмента как основы оптимального функционирования организации. Обоснованы направления повышения 
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Комунікаційний менеджмент як чинник підвищення ефективності публічного управління та адміністрування

эффективности коммуникационного менеджмента в системе публичного управления и администрирования 
с помощью различных коммуникационных средств и приемов. Научная новизна – в анализе новых 
проблем коммуникационного менеджмента организации, требующего применения Agile-философии для 
решения операционной коммуникационной деятельности через систему обратных завязей.. Практическое 
значение – в выработке коммуникативных компетенций служащих организаций, необходимых для выполнения 
задач и решения целей организации; разработке направлений повышения эффективности коммуникационного 
менеджмента. Коммуникационный менеджмент как форма обратной связи является важнейшим компонентом 
всех сфер жизнедеятельности организации, что способствует технологическому, экономическому, социальному 
процветанию организации.

Ключевые слова: коммуникационный менеджмент, организация, публичное управление и администрирование, 
обратные связи
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